



安庆路幼儿园教育集团： 拓展教研平台 开展长三角跨省园际交流

12月1日,合肥市安庆路幼儿园教育集团与浙江省平湖市乍浦镇天妃幼儿园两地联动,举行长三角跨省园际交流暨安幼教育集团“育鹰”名师工作坊第三届赛课活动。

岁杪寒风劲,书蕴爱意浓。会议首先进行了新书《1-3岁幼儿早期教育指导:走进孩子的世界》发布揭幕。该书是安幼教育集团早教指导中心首本亲子教育家长读本,由安幼集团总园长李峥、庐阳区幼教教研员方明惠主编,安幼集团早教指导中心及12名资深一线教育专家共同编写,合肥学院教育学院院长江芳担任编写顾问,合肥市教育科学研究院院长叶传平受邀作序,是继2016年安徽省第一本早教教材《1-3岁幼儿亲子活动指导与设计》之后再一次跨越式的迈进。该书的出版对庐阳区乃至安徽省早教事业蓬勃发展都有着里程碑式的意义。

为深入推进区域间融合教研,实现长三角区域教育教学共研共建,协同创新,共同推进更高层次、更高质量的长三角教育一体化新发展,会议邀请浙江省平湖市乍浦镇天妃幼儿园副园长肖群作《看见儿童,生长课程——基于儿童立场的园本课程建设与实施》专题讲座,引发教师不断地观察思考、探索审视。

随后,进行了安幼集团“育鹰”名师工作坊自弹



自唱比赛,并由专家对老师们进行了点评。这也是安幼集团“育鹰”名师工作坊第三届赛课活动,充分展现了安幼青年教师边弹边唱素养。据了解,“育鹰”名师工作坊是安幼集团青年教师成长联盟,是培养青年教师专业素养和能力水平的有效支架。

专家们还就“幼儿在游戏中是否自主?是否自主创造?教师能否在观察的基础上给予幼儿自主游戏的有效支持?”等问题展开了研讨。安幼教育集团总园长李峥表示,教研是促进教师专业成长,提高教学质量,增长教学经验最直接有效的方式之一。融入长三角,聚焦课程、对话游戏、聆听音乐、见证成长,此次长三角跨省园际交流,有效加强了区域协同,拓展了教研平台。

陈茜 宋园园 曹雁茹

合肥四中举行班主任青蓝结对仪式

11月30日,合肥四中举行了首届学术活动月之班主任青蓝结对仪式和班主任心力提升微讲堂。

青蓝结对,薪火相传。班主任青蓝工程是合肥四中的历史传统,旨在形成良好的班主任专业成长氛围,建设一支管理得当、业务精湛、师德高尚的班主任专业队伍,进一步提升班级管理水平和学校德育工作水平。经自主拜师、学校统筹,今年共有42名班主任老师结为师徒,其中包括李秀云、余婵娟、王俊业、钱兆云等经验丰富的优秀省考教师,依旧勤奋好学、拜师学艺,值得敬佩。

班主任青蓝工程结对仪式上,宣读2020年班主任青蓝工程实施方案及结对名单,为导师班主任颁发聘书。在温馨的拜师敬茶仪式上,青年班主任代表上台敬茶,感谢导师班主任。全体结对班主任教师在师徒协议上郑重签名,签下一份承诺,

也是一份沉甸甸的责任。

合肥四中党支部委员、副校长赵勇总结讲话。他特别强调班主任青蓝工程的重要性,对导师班主任提出了具体的责任要求,同时对学员班主任也表达了殷切希望,多请教、多学习、多研究,主动和导师交流才能持续发展。希望导师班主任授之以渔、倾囊相助,青年班主任抓住机遇、开拓进取,不断提升班级管理水平和在合肥四中这片教育沃土上发光发热!

随后的班主任心力提升微讲堂,安徽省心理专家、安医大张洪波教授带来了精彩又接地气的报告《动力与希望》,他从中学生精神需求、健康生活方式、心理问题症状感知与化解策略、构建温暖的新型师生关系等方面展开,讲解了班主任关注的诸多问题,让全体班主任和生活老师受益良多。

黄莹莹 裴启超 记者 谢静

安徽省青少年科技中心 调研大店小学科普教育工作

11月26日上午,安徽省青少年科技活动中心主任汪晓东一行来到合肥市大店小学,调研瑶海科技创新教育工作开展情况。汪晓东一行参观了该校科技月中的班级科技角、科幻画评比、科普大篷车进校园等活动成果展示,并走进一年级教室,饶有兴致地观看孩子们的科普教育活动课堂;还参观了学校机器人创客空间,走进多媒体室参加“创客伴我行 创意秀无限”亲子创客嘉年华活动,为获奖的队伍颁奖。

近年来,大店小学充分挖掘校内外资源,通过低年级校本课程、中年级点半社团、高年级团队打造的阶梯式活动开展模式,不断丰富和提升科普教育工作实效。座谈会上,大店小学校长陈慧从科技教育基地建设、科技辅导员团队建设、科技课程设计和科技创新评价四个方面具体介绍大店小学科技教育开展的情况。

汪晓东强调,科技教育的重点是科技创新观念、科技创新品质、科技创新能力的培养。希望学校更好地把握科技普及课程的设置和落实,重视校内外多形式科技创新基地的建立,关注师资队伍的配置和科技创新教育评价等关键因素,推动科技创新教育实践工作不断迈上新台阶、新高度。

张守功

第五届“瑶海杯”青少年 女子足球邀请赛在肥举行

11月29日,2020年第五届“瑶海杯”青少年女子足球邀请赛在合肥东部新中心足球场鸣锣开赛。首场比赛在蚌埠市队和合肥市甲组一队之间展开。

本届比赛是由合肥市体育局、合肥市教育局、合肥市瑶海区人民政府联合主办,瑶海区教育体育局、合肥市足球运动协会承办。共有来自全省八支女足队伍参赛,分别是滁州市队、蚌埠市队、芜湖市队、淮南市队、合肥市甲组一队、合肥市甲组二队、合肥市乙组一队和合肥市乙组二队。

按照常态化疫情防控工作的要求,组委会要求各代表队严格遵守防疫要求,运动员和教练员每天进行测温,外出佩戴口罩,如遇特殊情况要及时向组委会报告。

在接下来的四天比赛中,八支队伍将通过分组循环加淘汰赛赛制,决出冠军及体育道德风尚、最佳射手、最佳守门员奖。参赛的女足姑娘们将在赛场上放飞梦想,张扬活力,释放激情,以飞扬的青春和强健的体魄展示“更高、更快、更强”的体育之魂,用执着不变信念展现中国未来足球蓬勃发展的朝气。

汪浦林

合肥市少儿艺术学校 举办读书分享交流会



11月27日,合肥市少儿艺术学校图书馆特举办了一场“阅读传统诗歌,品味古典文化”读书分享交流会。活动由二(4)班小笋芽中队参加,班主任丁冬梅老师主持。

丁老师用轻松的古诗小游戏拉近了和孩子们的距离,孩子们在游戏中感受古文的魅力。古诗文对对碰环节,孩子们丰富的积累一次次让大家为之赞叹。古诗分享环节,孩子们勇敢上台分享自己最喜欢的一首诗歌,并向大家介绍喜欢的理由,在分享过程中很多孩子不由得跟随分享者低声吟诵。孩子们在分享中获得快乐,在分享中获得更多的知识。

活动最后根据孩子们获得的卡片多少评出获胜者,由教导处史玲玲主任向孩子们颁发获奖证书并合影留念。

张宏芝

“个十百千万”行动走进 合肥市行知学校教育集团漕冲分校

11月24日,由共青团合肥市瑶海区委员会、瑶海区教育体育局组织的青少年“快乐成长”——合肥共青团“个十百千万”行动走进合肥市行知学校教育集团漕冲分校,帮助孩子们释放压力、树立信心、快乐成长。

本次的授课教师是国家二级心理咨询师、安徽省心理危机干预学会副秘书长沈云侠。沈老师与参加活动的六年级学生先进行了游戏互动,迅速拉近了与孩子们间的距离,鼓励孩子们勇敢地站起来与老师交流。最后,通过学生的绘画创作,表达自己内心的情感。

沈老师用幽默的语言、生动的绘画、与学生互动等方式介绍了心理健康的重要性,以及如何更好地与同学、父母沟通等等,帮助同学们走出心理误区,减少内心的矛盾,培养积极向上的健康心态,乐观面对生活。

整个课堂内容丰富、轻松愉快,同学们积极发言表达自己的感受和想法,在不断的沟通后同学们懂得了平时要了解自我、悦纳自我,在遇到困难和问题时要能从不同角度去思考。

刘云云

庐阳区金令小学数学名师 工作室进行市级课题结题

11月26日上午,合肥市庐阳区金令小学数学名师工作室在合肥市六安路小学荣城花园分校进行市级课题结题报告。合肥市教科院方慧主任携专家组成员一行三人应邀出席报告会,张羽校长、杨永红副校长、课题组全体成员和教师代表全程参会。

此次课题结题报告会,首先由刘婷婷老师汇报结题报告。汇报中,刘老师对历时两年的课题研究工作进行了全面梳理和总结,通过深入的文献研究、丰富的典型案例研究和大量具体的实践,生动具体地向专家和来宾展示了丰硕的研究成果。

最后,张羽校长为报告会致辞。他指出,学校在工作室主持人金令的带领下,课题申报积极,科研氛围浓厚,同时课题结题并不是意味着结束,而是代表着开始。方主任和李主任的讲话充分肯定了课题研究成果,对学校课题工作给予了高度评价,寄予了殷切期望,让课题组成员倍受鼓舞。

王爽 郑婷婷